



КОММЕНТАРИЙ Г.В. ВАРГАНОВОЙ

Научные достижения Н.А. Рубакина с особенной остротой воспринимаются сегодня, когда человечество совершает переход от информационного общества к обществу знаний, разрабатывает и внедряет инновационные научно-технические и технологические достижения, радикально меняющие ландшафт социальной жизни.

В этом глобальном процессе все отчетливее ощущается дефицит внимания к человеку, к его потребностям и его желаниям. Теоретические труды и практические разработки Н.А. Рубакина по своей содержательной наполненности ориентированы на пробуждение человеческого в человеке, противостоят девальвации духовно-нравственных основ личности, акцентируют ценностные начала его бытия.



Публикации Н.А. Рубакина помогают человеку удовлетворить потребность в познании окружающего мира, смысла жизни и своего предназначения. В работах ученого нравственный посыл столь отчетливо проявлен, что нельзя не вспомнить мысль Ж. П. Сартра о том, что «книги – это... письма друзья», которых хочется укрепить в стремлении делать добро, защитить от нравственных разочарований.

Очеловечивание человека становится одной из ключевых задач современного общества, достижение которой возможно на основе сотрудничества между государственными структурами, организациями сферы науки, культуры и образования, профессиональными и общественными объединениями и ассоциациями.

Рубакинский клуб объединяет неравнодушных представителей отечественной и зарубежной интеллигенции, стремящихся вывести нравственность из теоретической плоскости в императив современной жизни и, тем самым, противостоять процессу дегуманизации общества, ведущего к снижению интеллектуального и духовного развития человека, к деструкции гражданского и морального сознания.

